

天蓝水清土净 冰城美不胜收

哈尔滨市生态环境保护工作取得新成效

本报讯(记者 张鸣霄 李木双)8月15日是首个“全国生态日”,主题为“绿水青山就是金山银山”。记者从市发改委、市生态环境局获悉,近年来,我市深入贯彻落实党的二十大精神,聚焦建设“六个龙江”、打造“七大都市”,担当作为、苦干实干,生态环境保护工作取得了新成效。

蓝天“含金量”保持稳中向好。哈尔滨市出台空气质量改善3年行动计划,实施大气污染防治综合提升工程,强化秸秆禁烧管控和重污染天气应对,2022年哈尔滨市细颗粒物(PM_{2.5})平均浓度37微克/立方米,空气质量优良天数310天,同比增加32天,优良比例84.9%,保持了持续改善的良好趋势。

碧水“清澈度”实现大幅提升。哈尔滨市实施松花江流域治理,2022年完成五大专项整治点位382个;实施阿什河综合治理,氨氮、化学需氧量达到Ⅲ类水质;强化集中式饮用水源地风险防范,磨盘山水源地水质达标率100%。2022年度国考市断面水质优良率84%,同比提高8个百分点;蜚克图河、少陵河取得明显治理成效。

净土“安全性”得到有力保障。哈尔滨市统筹推进土壤和地下水污染防治及农村污染治理攻坚战,启动土壤污染防治先行区和“无废城市”建设。全省首家“点对点”定向利用豁免管理试点获省批准;固体废物环境管理信息申报审核率全省第一、完成率全省第二。农用地安全利用率保持在90%以上,重点建设用地安全利用得到有效保障,全市土壤环境总体清洁。推进农村人居环境综合整治,切实解决了群众身边环境问题。



8月14日,群力城市湿地公园内,市民、游客赏湿地美景,尽情享受城市“绿肺”里人与自然和谐共生的乐趣。 本报记者 刘达齐摄

“全国生态日”期间,我市由市发改委牵头组织丰富多彩的宣传活动。线下宣传通过报纸、LED、海报等群众熟知、贴近生活的平台开展,线上活动则通过主流媒体

的新媒体及“绿水青山就是金山银山”为主题的主题H5“全国生态日”活动宣传页面为主,多层次、多角度、多渠道讲好美丽中国故事,讲好生态龙江故事,深化“绿水青山

就是金山银山”理念和实践的大众化传播,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。

打造“七大都市” 扛起省会担当

本报讯(记者 杜菲菲)社会救助事关困难群众基本生活和衣食冷暖。在扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,市民政局深入基层、深入一线,开展社会救助基层服务能力建设情况专题调研,提升基层社会救助工作水平,进一步增强困难群众的获得感、幸福感、安全感。

市民政局把基层社会救助经办服务能力提升行动作为今年社会救助工作的主线,党员干部以普通办事群众的身份到通河县、平房区民政局办事窗口进行体验式走流程,着重关注办理窗口社会救助服务人员个人素质以及政策掌握程度,询问当前可以进一步集成优化的经办节点等。同时,通过面对面座谈的方式,与区县(市)民政局、乡镇(街道)、社区以及村代表等人,围绕基层社会救助工作人员的基本情况、社会救助整体服务能力提升行动的开展情况进行调研,并深入困难群众,倾听所需所想,掌握实情、把脉问诊。

本报讯(记者 李佳琪)记者从哈尔滨市市场监管局了解到,为进一步释放市场主体活力,近日,该局印发了《关于连锁食品经营企业许可便利化措施的通知》,对经评审符合要求的连锁食品经营企业(销售类别)的门店,在办理食品经营许可证(销售类)新办、变更、延续等审批事项时,由辖区市场监管部门统一实施无差别受理、同标准办理,并免于现场核查和现场提交设备设施布局、操作流程等文件材料。

该便利化措施适用于连锁食品经营企业(含设立以销售自产食品为主的连锁专营店的食品生产类企业)总部(含区域总部)在哈尔滨市,在我市具有10家以上(全国性连锁超市不受门店数量限制)统一商号(字号)的直营连锁门店(含总部直接管理的加盟门店),实行统一采购配送食品,统一规范经营管理,在经营项目、经营场所布局、设施设备等方面标准一致。对于连锁食品经营企业在

扎实做好调查研究“后半篇文章”

市民政局推动社会救助基层服务能力提升

市民政局扎实做好调查研究“后半篇文章”,针对调研发现的问题,以务实举措予以解决,让调研成果转化为惠民生、暖民心的实招、真招。进一步充实基层社会救助队伍建设,签约36家机构,建立171座社工站,开展入户走访、个案服务、社区服务活动等,社工站建设已经成为打通为民服务“最后一

米”的重要载体。同时,进一步提升基层社会救助服务能力,全市通过开展业务专题培训、知识竞赛、案例研讨等方式,共组织3000余人次进行50余次培训,细化分解救助申请受理、家庭经济状况调查等社会救助经办各个环节的重点要点,让基层经办人员懂政策、长本领。此外,进一步创新社会救助政

策宣传方式,充分发挥线上平台作用,连续在微信公众号以政策问答的形式宣传我市社会救助相关政策和救助工作成效,并通过利用各地现有宣传栏、LED显示屏播放宣传片,开设现场咨询点、入户送政策等组合方式,有效提升政策宣传效果,进一步推动社会救助政策公开、公平、公正。

学思想 强党性 重实践 建新功

扎实推进主题教育

精简申请材料 食品经营“秒”批

哈尔滨市推行连锁食品经营企业许可便利化措施

办理食品经营许可证(销售类)新办、变更、延续等审批事项时,符合在我市注册,使用统一商号(字号),具有统一的安全管理体系,包括实行统一的组织架构,统一经营管理,统一配送食品,统一承担食品安全责任;门店具有相似或者标准化的设施设备、布局流程、加工过程等;连锁食品经营企业总部及门店依法从事食品经营活动的条件时,由

辖区市场监管部门统一实施无差别受理、同标准办理,并免于现场核查和现场提交设备设施布局、操作流程等文件材料,审批部门2个工作日内作出许可决定等便利化审批举措。对经评审符合条件的申请人提供食品经营许可便利化审批措施,市场监管部门将加强食品安全事中事后监管。

市场监管部门针对食品经营审批服务推出的又一创新举措,对通过评审的我市连锁食品经营企业总部(含区域总部)纳入“许可便利名录”,其门店在新办、延续、变更时可享受精简申请材料、免于现场核查,缩短审批时限等便利化措施,经营条件无变化的情况下,全程无须看现场,实现“秒”批通过,最快当天即可开业。

打造一流营商“软环境” 构筑振兴发展“硬支撑”

依兰县社区志愿者协会原副会长赵娟娟

情暖留守儿童的“最美志愿者”

她志愿者累计开展各类志愿服务活动300余次。在2019年“最美依兰人”评选活动中,她获得“最美志愿者”光荣称号。

坚守志愿初心 情暖留守儿童

赵娟娟第一次参加的志愿服务活动是关心关爱留守儿童,从自筹善款为羊角沟留守儿童送衣物、学习用品等物资,到带领团队进校园慰问留守儿童,组织娱乐活动为孩子们送去关爱和温暖……7年来,她每年都积极组织关爱留守儿童志愿服务主题活动。

每逢9月,她组织身边的志愿者朋友开展献爱心进校园活动,为学校贫困学生捐赠衣物、文具、体育用品等各类学习用品和生活物资,以实际行动温暖贫困少年学子的心,鼓励他们努力学习,做一个乐观向上的人,用知识改变命运、用成绩回报社会。

诠释志愿真谛 践行雷锋精神

自2016年以来,每逢春节、重阳节等节日,赵娟娟都会带领志愿服务团队走访慰问敬老院老人,为老人们提供理发、测量血压、慰问演出等志愿服务。

与此同时,她还组织协会志愿者开展垃圾分类宣传活动;为河南水灾组织社会性捐款16万余元,全部用于购买水泵、衣物、食品、消毒用品等物资捐赠给当地红十字会;为达连河镇火灾家庭捐赠现金及生活用品;为贫困家庭及退伍老军人送温暖……她用7年时间,不断书写着属于自己的

的雷锋故事。

高举爱心盾牌 勇当战疫先锋

2020年初,新冠疫情发生后,作为协会带头人,她第一时间奔赴抗疫一线。在大年三十当天,带领团队两名成员赶到高铁站,为返乡人员及出租车司机免费发放爱心口罩3000余个,并向他们宣传疫情防控知识;她带领志愿者深入社区,帮助居民注册健康码、维护核酸采样点秩序,多次为社区服务人员送去口罩、酒精等紧缺物资……在她的倡导和呼吁下,社区志愿者协会共募集各类防疫物资和现金累计达12万余元。

哈尔滨市终止防汛三级应急响应

本报讯(记者 王铁军)8月14日,记者从哈尔滨市应急管理局获悉,哈尔滨市人民政府防汛抗旱指挥部发布关于终止防汛三级应急响应的通知。通知说,鉴于本轮强降雨过程基本结束,近期我市无大范围强降雨过程,江河汛情基本平稳,依据《哈尔滨市防汛应急预案》有关规定,经市防指领导同意,市防汛抗旱指挥部决定于2023年8月14日15时30分终止防汛三级应急响应。

通知指出,当前,我市仍处于主汛期,各地各部门要坚决克服麻痹松懈和盲目乐观思想,继续保持高度警惕,严密监测雨情水情,加强会商研判、隐患排查、巡查值守和信息报送,密切关注区域内山洪地质灾害、中小河流、中小水库、低洼易涝区等重点部位,落实落细防御措施,做好灾后核查和水毁基础设施修复,随时做好迎战新一轮强降雨准备,全力确保人民群众生命财产安全。

屋顶漏雨严重 可应急申请住房维修金

今年哈尔滨市维修资金已应急启动1500余万元

本报讯(实习生 秦艺鸣 记者 刘述波)14日,记者从哈尔滨市住房专项维修资金服务中心了解到,今年以来,市住建局发布实施的《关于进一步规范住房专项维修资金使用有关事宜的通知》中提出,小区楼体如出现屋顶漏雨、外墙砖脱落等多种紧急情况,可应急申请使用维修资金,有效发挥维修资金使用效能。

近日,哈尔滨市住房专项维修资金服务中心与香坊区住建局、电塔家园物业服务企业哈尔滨晟祥源物业供热管理有限公司相关负责人,共同来到电塔家园屋面维修资金应急

使用项目施工现场,就维修资金应急申请要件等进行沟通。2006年进户的塔塔家园,楼体存在屋顶防水材料老化,外墙砖脱落等问题,6栋楼急需屋面及墙体大修。而物业费中仅能覆盖小修小补的资金,大修资金只能通过启动住房维修资金来解决。为此,晟祥源物业代表业主向街道和区住建局申报,决定采取应急申请的方式予以启动维修资金。

截至目前,哈尔滨市维修资金已应急启动达1500余万元,涉及近5000户居民,维修建筑面积50万平方米。

哈尔滨市公布各区、县(市) 退役军人服务中心监督电话

本报讯(梅广欣 记者 杜菲菲)为深化能力作风建设“工作落实年”活动,推动基层退役军人服务站工作质效提升,发挥社会监督、群众监督作用,8月14日,市退役军人服务中心向社会公布18个区、县(市)退役军人服务中心

监督电话。今后,退役军人发现所在乡镇(街道)、村(社区)退役军人服务站存在工作质量、服务质量等问题,都可以在工作时间内拨打本区、县(市)退役军人服务中心监督电话反映情况。

各区、县(市)退役军人服务中心监督电话	
道里区监督电话	0451-84356453
道外区监督电话	0451-88901938
南岗区监督电话	0451-86688104/87561000
香坊区监督电话	0451-51090566
平房区监督电话	0451-86815385
松北区监督电话	0451-84093395
呼兰区监督电话	0451-57300025
阿城区监督电话	0451-53732522
双城區监督电话	0451-53187760
五常市监督电话	0451-51698021
尚志市监督电话	0451-56768023
巴彦县监督电话	0451-57520081
宾县监督电话	0451-57905002
依兰县监督电话	0451-56000081
延寿县监督电话	0451-53025181
木兰县监督电话	0451-57038188
通河县监督电话	0451-57430739
方正县监督电话	0451-57102440
受理时间:工作日	8:30-11:30;13:30-16:30

闻“汛”而动强监管 稳定物价护民生

香坊区市场监督管理局持续监督检查防汛期间市场价格

本报讯(记者 刘姝媛)助力防汛工作大局,全力维护防汛期间市场价格秩序,香坊区市场监督管理局发挥价格监管职能,科所联动持续开展重要民生商品和防汛救灾物资市场价格稳定。

香坊区市场监督管理局启动主要领导牵头抓总、分管领导靠前指挥、科所联动工作机制,以信义粮油批发市场等经营主体为重点,对辖区内各大商超、生鲜超市等100余家市场价格开展不间断巡查检查,规范经营主体明码标价行为。截至目前,已出动检查人员58人次,辖区大型超市、价格欺诈等价格违法行为,妥善化解各类矛盾,保证防汛期间重要民生商品价格平稳,切实维护群众合法权益。

市场监管所为基本单元,向辖区内的市场主体进行发放,引导市场从业者加强价格自律,严格遵守价格法律、法规及相关政策,切实履行社会责任,合法合理行使自主定价权,自觉维护重要民生用品等市场价格秩序。加强价格异常波动及倾向性、苗头性问题预警分析能力,持续关注重要民生商品价格动态,切实维护市场价格秩序。

对涉汛价格投诉举报第一时间受理、第一时间流转、第一时间调查、第一时间处置,综合研判、科学处理。依法查处趁极端天气、自然灾害之机,串通涨价、捏造和散布涨价信息、哄抬价格、囤积居奇、价格欺诈等价格违法行为,妥善化解各类矛盾,保证防汛期间重要民生商品价格平稳,切实维护群众合法权益。

